



Előfizet... Helyben... Egy évre 10 ft... Fél évre 5 ft... Előfizet... Tiszai Dániel... Egyévi 10 ft... Előfizet... Tiszai Dániel... Egyévi 10 ft...

— VIDÉKI HIREK. Szolnokon dalárda alakult. Hollósy Dezső a vespérműi gymnasium negyedik osztályának növendéke meglátta magát. Bihar megyéből több szándékosnak Törökországba menni, az ottani viszonyok tanulmányozása végett. Pécsen egy három éves gyermek magára fordította a forró vizet az egyik kezével, a másikkal a forró vizet az egyik kezével, a másikkal a forró vizet az egyik kezével...

Szinészet.

— Színházunk tegnap este Laube Henrik hatásteljes drámája „Eszék gróf” adta. A czím szerepét Egressy Ákos ur adta. A valóban nehéz szerep, helyes felfogással, kitünően alakította. — Megható jelenet az, és igen sikerülten állította személtető Foltényiné — midőn a király né személtető állva Eszek gróffal, s tudva, hogy szerelme már nem viszonoztatik, nem tud ellentáni női gyengeségből kifolyó szerelmének, s hű felháborodásban kormányalézával arczul üti őt. A sértett férfi önzertében is önmagán uralkodni tudó höst. Egressy Ákos művészi büszkeséggel személtető. Megható volt Eszeknek bucsuja nejtől, midőn a szerető férj tudva azt, hogy vele többé nem találkozhatik, a véspráda lépett. E jelenet oly sikerült volt, hogy ha egy elécsélt kiféjezésnek akarnánk élni, azt mondánók, hogy: „önmagát multa fel.” Csak is arra kérjük, hogy a szavalásnál mellőzze a szavak rohamos kejtését, mivel, mint tegnap este tapasztaltuk, sokat levont a hatásból.

UJDONSÁGOK.

— Mint értesülünk, ma délután 4 órakor esküdtek egymásnak örök hitűséget, a nő erényeknek gazdag Áron Viktória k. a. — Áron Emanuel kedves leánya s Ujházi Sándor. — tehetséges fiatal ügyvédek egyike. Az esketési szertartást Révész Bálint püspök végezte. Szathmáry Arpad (Jonathán) a gyáva, de azért urához hű szolgát jól maszkvizta. A hatalmas (Ruthland grófné) Szathmáry Károly (Buckingham herceg jólakítottak. Az előadás általában sikerült. A színház „üres.”

len évbeni újból alakulás után a kör választmánya folyó hó 13-án először egybegyűlt, melyen megállapították, hogy a munkássági kódj elcsúszására egyetlen semmi eszközzel nem rendelkezik s az önbecszerés és talán az elismerésen kívül nincs más helylyel tagjait, — miként ezt más hason irányú egyeteken szokták. — munkára buzdítsa s a munkásságot anyagi előnnyel jutalmazza; nincs alap tőkéje, melynek hozadékát a jog-és államtudományok mezejéről vett közérdekű fontosabb kérdéseknek pályá kérdésekkül való kitézése, — és a sikeres megfetések jutalmazása által — ugy hazánk — valamint fent nevezett tudományágak — és közvetlen az illető munkálkodók érdekében — felhasználhassa. — Ezen — tudomány körünket tekintve — kedvezőtlen helyzetet előtűntetvén, az önképzőkori választmány határozata folytán azon bizalom teljes kéreccsel fordulok a minden — főleg a jog-és állam tudományok nagyerdemű pártfogóhoz — kik nemcsak lelkütségüknek, valahányszor a tudomány oltára vette azt igénybe, mindig fényes bizonyítékot adtak — miszerint a csaknem most életre jött nemes irányú egyelet — hogy így az az önképzés minden eszékének birtokába lépjen — pártfogásuk alávenni s a kibocsátott aláírás iverek magukat adományokkal az egyelet pártfogói feljegyezni vagy feljegyeztetni kegyesen méltóztassanak. Aláírás ivekkel ellátottak a választmány határozatából: egyeleti elnök (Kis Mester utca 1101 sz. a.) Vincze Miklós, Hágel Gyula, Paulovics Márk-Oláh Károly, és László Gyula urak, mint a választmány tagjai és a „Debrecezen” s „Debrecezen Ellencor” című helyi lapok tek. szerkesztője. Debrecezen, 1876. nov. 14. Az elnök.

— Hymen. A legközelebbi napokban váltott jegyet városunk egyik legszebb leánya L o b m a y e r Luiz k. a. T o m e s á n y i Odónel. Esztergom megye egyik földbirtokosával. — Előfizetési felhívás A földadót szabályozó 1875 évi törvény életbe lépése folytán szükségelt és a térfogatok gyors és hibátlan kiszámítására szolgáló „Kataszteri táblázatok” című műre vonatkozólag Fekete János Szathmári kir. kataszteri szántászt a városi hatóság-hoz előfizetési felhívást küldvén be; felhívának az illető érdekeltek hogy a jelzett műre, melynek befolyandó tiszta védeleme felelősségben a Szathmári helyi hitvallású tanárok nyugdíj alapjára ajánlottott fel a szerző által, — 50 krajczárjával a főkapitányi hivatalon 4 nap alatt a megrendeléseket eszközölhetik. Debrecezen, 1876. nov. hó 13-án Debrecezen város kapitányi hivatala. — Színházunknak több rendezéslátogatója, — azon ohajnak adott kifejtését, vajha igazgatónk a „Három Mopin” című kitünő francia vígjátékot felvenné a repertoírjára, amial is inkább, mivel a Szathmári testvérek s Foltényi a czím szerepeket kitünően személyesítették.

— Hajdu-Böszörményből Zeleméri ur, a „Hajdu megyei közlönyben” bántulatsnak tartja azt, „hogy akad hírlap a XIX. században, mely a bünt a törvény ellenére oltalmába veszi, s megengedi, hogy egy megbélyegzett egyén a becsületes emberek jellemében gánccsokodjon” (talán gánccsokodjék.) Zeleméri urnak mindenről lehet fogalma, csak arról nem, hogy minő állást kell elfoglalni egy nyilvános közlönynek, a mely se felülről, sem alulról nem engedí magát befolyásolhatni, hanem függetlenül működik, szemelött csupán csak mindenkor az igazság kiderítésének ezéjja lebegvén. Czikkirő urnak tetszik azt tudni akarni, hogy bizonyos czikket ki irt a „Debrecezen”-ben, s neki esik jámbor falusi bölcsességgel, s eldorongolja az ő sajátos módja szerint azt, a kit jónak lát képezetében felállítani, a helyett, hogy valóban a dolog érdemében. — a mi teljes helyesléssünkkel is találkoznék — felvilágosító nyilatkozatban fáradszán elméjét. Nagy, magas állású egyének viselt dolgait, kormányzó férfiak politikai eszelekményét meg lehet rostálni, hanem egy h. böszörményi ténrsurat, érdemli vagy nem, muszáj a díszesség és magasztalás, nimbuszával körülvenni. Egy rabló gyilkosnak, ha nem volna, rendel a törvény védőt, de Z. ur szerint egy levelezőt, mert nem hízelt senki fának, hát társadalom kívül helyezzen egy hírlap, és — mert talán valakinek úgy tetszik — hát fogadják meg a védelem lehetőségét. Ha hogy Zeleméri hasznot akar tenni szülőföldjének H. Böszörmény városának, hát ne azon tőre fejét, hogy meg ne nevezett egyénekről jellem jegyzéket állítson ki: hanem kísértse meg behívóvithatni, világos és bevégzett ténnyekkel az, hogy városában bizonyos vagyon jövedelmét oly tisztán vannak kezelve, hogy az azokról vitt, benyújtott és meghiteltett számadások, kitárnak minden kétségget. Előre Zeleméri uram! ha ön nemesek hasznát szociálisra képes, hanem, lakos társait is megörvendeztetőleg el bír osztalni sok képtel, hát azon esetben földig borul az ön földi nagysága előtt a XIX-ik század „Debrecezen”-je. — A felső bányai polgári olvasó egyelet egy igen meleg hangon irt felhívást intézett a magyar honleányok és honfiakhoz a török sebesültek segélyezésére tárgyában. Szép és nemes eszeleket, mely önmagában hordja a dícséretet; vajha az országban létező többi egyelet is követné a jó példát. — Köszönetnyilvánítás A jogász-segélyező egyelet azon nemes czélt tűzén ki maga elé, hogy a szegényorsu tagtársakát könyvszegélyben részesíti — nemsokára megalakulása után könyvtárt alapított, a mely részint az egyelet vagyonából, részint szives jöltevekk adakozásából szépen gyarapodik. Legujabban Kőrösi Sándor jogtanár ur „Büntető jogtanának” egy példányt sziveskedett egyeletünk könyvtárának ajándékozni. Ifj. Csáthy Károly gazd. akad. könyvtáru ur egyeletünk a könyvvásárlásnak 10% árleengedésben részesíti. László Gyula joghallgató ur pedig több becses könyvet gazdagította az egyelet könyvtárral. A miert is fogadják a fentiszlott urak egyeletünk nevében meleg köszönetet. Debrecezen, 1876. nov. 15. Oláh Károly, s. e. köztárs. — Sajtóper Müller Lajos által Gondy Károly ellen indított sajtóper tárgyalása a debreczeni sajtóbírószék előtt, mint értesülünk jövő december hó 15-ik napján fog megtartatni.

— Uj zeneművek. Táborosky és Parsch nemzeti zenemű kereskedésében Budapestben megjelent, Erkel Gyula, Soldosné kedvelt dala. Hat eredeti és széles népdal, melyeket Soldosné a „Leány kérbőben” és más népsziművekben a népszínházban leggyakrabban szokott énekelni. 1. Körül van Szatmár kerítve. 2. Kerek az én kalpom. 3. Vörös bort ittam az este. Ragyogó csillagom galambom. Csiesáéknál ég a világ. 4. Szeretlek anygomal. 5. Székely nótá: Fiadfalvi halas tóba. 6. Azért jött a disznótör. Enekhangra zongora kísérettel, (vagy zongorára külön.) Ára 80.

— Megjelent és szerkesztőségünkhez be- küldetett az ifj. Csáthy Károly könyvkereskedő ur által kiadott s czélszerűségében minden eddigi megjelent naptárakat felülmúló: „Irodai, posta, távirada és kereskedelmi falinaptár, az 1877-ik évre.” Összeállította Böszörményi Kálmán debreczeni postászt. E naptár egyedül a maga nemében. Ára 40 kr. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe. — A „magyar irodalmi önképző társulat”, a főiskolai énekkar és zenegyűjtő közreműködése mellett f. hó 26-kán vasárnap d. u. 4 órakor a főiskolai énteremben városunk szűlté, a nagy költő Csokonai Vitéz Mihály emlékeztető évek óta fenálló kegyetes szokása szerint, ünneppel rendez, a következő műsorozat mellett: 1-5. szakasz. 1. Nyitány. részlet az „Alvajáró”-ból. P. O. után, előadja a zenekar. 2. Megnyitó beszéd Géressi Kálmán felügyelő tanár úrtól. Dal. A reményhez. előadja az énekkar. 3. Csokonai emlékezete. Kovács Gy. előh. szavazja Bögs Lajos. 5. Dal. A tanyai eöczhöz, előadja az énekkar. 6. Almodtam szépet, gyönyörűt. Petőfitől, szavazja Torma Károly. 2-ik szakasz. 7. Arva vagyok. Egyveleg magyar népdalokból. előadja Lada S. 1-5. fuvalán, Szendi J. 2-od hegedűn. Mácsai S., mely hegedűn. Róka A. (gordonkán) 8. Csokonai szerelme, alkalmi felolvasás Bakos Imrétől. 9. Csikóboros kulaeshoz, előadja az énekkar. 10. Részlet „Jóka ördögéből” Arany Jánostól, szavazja Tömöri József. 11. Népdalok Dopletől. — előadja az énekkar. — 12. Csárdások, játsza a zenekar. Ezen ünneppélyre — azon megjegyzés mellett, hogy külön meghívók nem küldetnek szét, — hanem csak az ünneppel alkalmával fogunk a t. megjelenőknek nyomtatott műsorozattal szolgálni, — a nagyerdemű közönséget meghívja s a megjelenésre tisztelettel fel is kéri. Debrecezen, 1876. nov. 15. A rendezőség.

— A „Vasárnapi Ujság” november 12-ik száma következő tartalommal jelent meg: A török hadsereg fővezérei (hat arczképpel). — „Ezredékek jönnek, mennek.” — Költemény Darnay Viktortól. — Az amerikai vadászársaság” (képpel). — Mayne Reid után Vajda Jánostól. — Konstantinápolyi séták (6 képpel). — Egy diplomata utazása keleten háromszáz év előtt. Sámí Lajostól. — Kossuth levele a természetudományi társulathoz. — Strogoff Mihály utazása Moskvától Irkutskig. — Verne legújabb regénye (képpel). — A korona-kávéház előtt. Fővárosi térsza Borostyáni Nándóttól. — A nyomor csillagászata. — Herman Ottóttól. —

— Valami az európai bábérol.” Karcolat Junius Brutustól. — Irodalom és művészet stb. rendez rovatok. — Husárak: kilogramonként 1876. évi november hó 15-től 22-ig megalapítva, s a hatóságánál szabályszertük bejelentve, a következők. 38 kr.: Rác György Czegléd és Várad utszai székeiben. 42. kr.: Faragó János Teleki, és Rózenberg Sámuel Csapó utszai székeiben. — Minden többi mérszárszékeben pedig 40. kr. — Szerkesztői üzenet.

— Szerkesztői üzenet. — Hadhá. G. S. Annak a kapitánynak van örnagyja, ezredesse, ott tessék zörgetni, egy hírlap nem szolgáltathat igazságot, azon tengerparaszoknál, melyek hozzánk időről időre érkeznek. — K. S. urnak, helyben. — Ön levelében felhív minket, hogy Telegdi László úzikket ne hagyjuk megjegyzés nélkül. Mi Telegdi Lászlónak szörnyűsége eszmeszüleményeire, melyeket régebben és legközelebb is papírosra rakott, nem azért nem tettünk észrevételeket, mintha megijedtünk volna azoktól. Mulkori reávonatkozó czikkoszoruzatunkért panaszra szaladt a főkapitány urhoz, így akarva, mást mosni, hogy saját feketeségét elakarja. De ez nem sikerült, s fenartartó bizodal igazságokat, ma is, melyeket réá utközzel akkor elmondottunk, s egyáltalában nem a félelem okozta hallgatásunkat, hanem igenis az, hogy az ő személyiségével foglalkozni nem tartottuk érdemes dolognak; először, mert féltünk természeténél fogva, komolyan elszámlálni vele nem lehet; másodsor, mert elmejének véghetetlen gyengeségéről meggyőzőnk győződve, különben nem mondaná azt pártunkról, hogy az ellenséges szerbekkel ezimborál; harmadsor, mert hivatás nélkül, bocksoros lábakkal gázolja a hírlapirodalom mezejét, s így hozzáig le nem alacsonyodhatván, észrevétlenül engedjük továbbra is, hogy rég bomlásnak indult agyrendezésének eszmeszünyeit, mint valamely megközmódott lenesét harmadik száma terjedő olvasói elé tállalhassa. Különbente élte további folyamára nézve, az ég irgalmas oltalmába ajánljuk őt.

— Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL. — Tanuló. 14, vagy 15 éves fiu felvétetik Kluzsinszky Ágoston zongora és orgona készítőnél Kassán. Tudósítást nyherhetni a feltételekről levelelleg Kassán, főutca 42. sz. a. 424. 1-3.

HIRDETÉSEK.

Arverési hirdetmény.

Alólírott végrehajtó által közhírre tétetik, hogy Id. Windisch Ferencz pesti lakos, s felperes részére, Id. Ungvári János debreczeni lakos, s alperestől, 6000 ft járulékaicr éjreig f. évi Augustus 31-én bírillag lefogalt 210 db. fekete félhízában lévő sertéseknek, árverés utján leendő eladása, a t. királyi tszéknek fentírt 14,769 sz. a. végzésében elrendeltetvén, az árverés határidejéül, f. évi november hó 20-ik napjának, d. e. 9 óraja kitéztetik a midőn is azok végrehajtást szenvedettnek Csapó utca végén lévő hízalójában tartandó nyilvános árverés utján, a legtöbbet ígérőknek, azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetében becsáron alól is elfognak adatni. Kelt Debrecezenben 1876-ik év november hó 5-én. Mészáros László, kir. tszéki végrehajtó. 420 3-3

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy öz. Faragó Bálintné végrehajtatónak László Józsefné Kóródi Mária végrehajtatást szenvedő ellen 57 ft iránti végrehajtatási ügyében alperestől lefogalt, a debreczeni 1478 sz. tjkvbe jegyzett 3583 sor számu, egészben 500 ftra becsült ház és beltelek az 1876 évi december hó 23-ik napján délután 3 órakor mint első- és 1877 évi január hó 23-dik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényeszk tárgyaló termében, — végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.: 1. Kikiáltási a fennebb kitétt becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézött bírtok nem fog eladatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % vagyis 50 ft készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. 3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított két hónap alatt, a harmadikrészét ugyanazon naptól számított három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a bírtokbalépés napjától számított 6% kamattal együtt ezen kir. tszéknel vagy a hova utaltatni fog lefizetni.

A bántapénz az utolsó részletbe fog be- számítatni. 4 szer. Vevő köteles az épületeket a bírtokbalépés napjával tizkár ellen biztosítani. 5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik. 6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközölteni. Az áruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A menyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére, a prs. 459. §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére, bántapénznek elvesztése mellett újabb árverés alá bocsátatni.

FORGÁCH KÁROLY arany, ezüst és ékszerész

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ 2139 sz. a. Ajánlja a nagyerdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe dusan berendezett ARANY, EZÜST és ÉKSZERMŰVEIT ugyszintén becsérél és veszen mindenféle régi ékszerket és pénzeket. Javítások legutánnyosabban, megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

ITALIA BAZAR

BERETTA-CZÉG, BUDAPEST, KECSKEMÉTI-UTCA 6. sz. ALATT. ELSŐ és EGYETLEN MAGYARORSZÁGBAN. Különlegességek: Nápolyból: Vezuvorok, ékszerék hölgyeknek korálból és lávából; macaroni és sok más igen olcsó tézsaneműek, déli gyümölcsök. Firenzéből: Mosaik-munkák, szobrok és ábraképek alabástromból. Pagliano szözp. carrarai téher márvány építészekhez és művészekhez, ruhakelmék nőeknek, luccai finom faolaj. Rómából: Olajfestmények és szentképek, szenterekléksolvasók; bor Lacrima Cristimosaik. Turinből: Urmos borok, Asti-pezsög, pipák, szeszek. Milánóból: Selyem-szövet ruhákra, képek, házi gyógyszerek, kendőző szerek. pármazán sajt, rizskása. Velenczéből: Kristály munkák, tükrök, mosaik-ékszerék, fonott üvegkosarak és munkák. Sticiliából: Borok és aszalt gyümölcsök. Olasz értékpapírok és pénzek beváltatnak és eladnak, mindennemű megrendelések Olaszországba elfogadhatnak uti kalauzok és mindennemű munkák megrendelteknek, könyvek és hírlapok megszeretnek stb. 419 2-2 Nagyobb megrendeléseknél 5 % árleengedés.

SALEMANN LAJOS férfi divat-terme A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN Ajánlom legujabban berendezett férfi divat-áruimat ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Miután elvált azt tüztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az áruk jó minősége által a legmodnosabban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni. Ez alkalommal bántorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni: I. Kész férfi ruhák: Téli nadrág és mellények — — 8 1/2 frttól—12 frtig Francia téli nadrágok — — 9 frt Fekete nadrág és mellény — — 10 1/2 .. Téli egész öltönyök — — 16 frttól—28 frtig Téli kurta kabátok — — 8 .. —12 .. Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35 .. Téli köpenyek — — 15 .. —26 .. II. Férfi ingek és fehérneműek: a) Fehér sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 2 frttól 4 frtig. b) Szines creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek ugy felálló és le- hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezességet vállalom. c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres közelők 4.55 krtól 5.20 krig. III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok: Magyar kalapok — — — 2.50 krtól 4 frtig Francia divatos kalapok — — — 4.50 .. 6 .. Francia cilinderek — — — 6.50 .. 7.50-ig VÉGÜL: Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétatálcák, utazó készletek, plaidek, szivar- és pénz-tárczák, kesek, illatszerek gazdag választékban. Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába. Teljes tisztelettel Salzman Lajos. Vidéki megrendelések a legpontosabban és gyorsan eszközöltetnek.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

derék ifju bajnokok... tőán fogják betölteni... megharsan a harezok... magyar honvéd nem... hogy csak helyét me... kis számmal tulnyo... hajtsan végre oly ha... fajta hadaknak egyát... Mi hajlandók v... tisztelet minden net... den készségünk mell... azt kimerjük mondan... teremtetett az isten é... gyar fiaikat képezzen... zelemre vezérlejen. Egy hang anyar... lálja bátor szívéhez... nál arra nézve, hogy... gázoljon keresztül h... ján, mint egy köte... donnervetter és millió... A ország nagyo... borzadályllyal töltött... lehetősége, hogy Bé... a muszákkal karölt... pártja, a nagyon hi... sekből következtetve... gyarországot, egy a... segítő harci zavarb... tartottuk komolyan... bármily kicsinylőleg... pár katonai nagysá... utóvégre is annak... A védte... Elbes... Irta: Schwarz... (58-ik fo... Egy borzast... A gróf a kaudal... hosszasan merengve néz... az egymással ellmond... mény tusája felv. Világ... óvé nem lehet; mert m... sem nyujtaná kezét. Alva bágydattan k... ő keblében is föllangy... minden reménye nélkül... gattant fogná. Várakoz... vele szemben, ki őt mi... rón szerette, ingadozni... Erneszt félbe szak... — Te mindent k... sem adsz helyébe kárpo... — Hogy mibe került n... soha sem fogod megtu...